
Pourquoi choisir le bio ? 

Les 3 grandes motivations

Quel est le ressenti 

des agriculteur·rices 

bio en 2025 ?

LA NATURE 

Ils ont choisi de faire de l’agriculture bio. L’Agence BIO leur a donné la parole 

pour comprendre ce qu’ils vivent, ce qui les anime, et ce qui les inquiète.

• Prendre soin de l’environnement 

(eau, sol, air et biodiversité)
• Ne pas utiliser de pesticides 

et d’engrais de synthèse 

• Contribuer à la préservation 

du paysage de nos campagnes

• Agir pour le bien-être animal

L’ENGAGEMENT

• Retrouver la fierté de produire des 

aliments bons et sains et recevoir la 

reconnaissance des consommateur·rices 

• S'aligner avec leurs valeurs militantes 

et politiques 

• Satisfaire leur goût des défis 

techniques et rechercher l’autonomie 

de décision sur la ferme

sont satisfait·es 

d’être labellisé·es bio

sont fier·es d’être en 

agriculture biologique

Pour près de 

9 agriculteur·rices bio sur 10,

Étude Ipsos bva en ligne menée pour l’Agence BIO du 22 avril 

2025 au 21 mai 2025 auprès de 3807 agricultrices et 

agriculteurs engagé·es en agriculture biologique.

Être paysan·ne en bio, ce n’est pas 
juste produire autrement. C’est faire 
un choix fort. Un choix de respect, 

de responsabilité et de fierté […]

LA SANTÉ 

Préserver leur propre santé, 

celle de leurs proches et 

de la population en général, 

voisin·es et consommateur·rices

81%

93%

79%

82%

93%

Maraîchage, femme 40 ans, 
engagée depuis 2018 en 100% bio

Agricultrices et agriculteurs bio en 2025 : 

entre convictions et réalités 

l’engagement en bio est une 

véritable  source de bonheur 

“

”



Top 3 des besoins des agriculteur·rices bio pour 

pérenniser le développement de l'agriculture bio

des agriculteur·rices bio 

sont optimistes pour 

l’avenir de leur exploitation

Au-delà du contexte structurel,

sont insatisfait·es de leurs 

revenus, surtout en grandes 

cultures et élevages bovins

Un meilleur prix de vente 

Une communication renforcée 

Être mieux rémunéré·es pour la préservation 

de la nature par leur agriculture

C'est difficile de se maintenir en bio 
face à la concurrence du non-bio qui se 

vend au même prix que nos produits 
avec des charges inférieures.

Ovins viande et lait, 
homme 67 ans, engagé 

depuis 2012 en 100% bio

               constatent des impacts du 
changement climatique dans leur travail 
quelle que soit leur activité agricole : 

subissent la chaleur 
et le manque d'eau

sont touché·es par des 
événements climatiques 
extrêmes

Les périodes de sécheresse ou 
d'excédents de pluie ne permettent pas 
le pâturage des prairies. Les périodes de 
canicule, défavorable pour mes bovins 

sont plus longues et entrainent une 
baisse de la production laitière

Bovins lait, femme 54 ans, 
engagée depuis 2009
en 100% bio

94%

92%

89%

23%
87%

38%

38%

Seul·es

57%

LE BIO NE PRÉSERVE PAS QUE LE BIEN-ÊTRE ANIMAL, 

IL PRÉSERVE AUSSI LE BIEN-ÊTRE DES AGRICULTRICES ET AGRICULTEURS

La simplification des règles 

est moins prioritaire.

Les agriculteur·rices 

demandent avant tout 

reconnaissance et appui 

11% sont même très  pessimistes , 

un niveau préoccupant qui traduit une 

forte inquiétude au sein de la filière

“

”

“

”

Consultez le rapport  pour 

en savoir plus sur le moral 

de nos agriculteur·rices

Des  inquiétudes  face au contexte actuel


